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2015年天津市十二区县重点高中高三毕业班联考（二）

   数  学（文）      

本试卷分第Ⅰ卷（选择题）和第Ⅱ卷（非选择题）两部分.共150分.考试时间120分钟．
祝各位考生考试顺利！

第I卷（选择题，共40分）
注意事项：
 1．答第Ⅰ卷前，考生务必将自己的姓名、准考证号、考试科目用铅笔涂写在答题卡上。
2．选出答案后，用铅笔把答题卡上对应的题目的答案标号涂黑，如需改动，用橡皮擦干净后，再填涂其它答案，不能答在试卷上。

参考公式：

锥体的体积公式
[image: image1.wmf]Sh
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. 其中
[image: image2.wmf]S

表示锥体的底面积,
[image: image3.wmf]h

表示锥体的高.

一、选择题（本题共8个小题，每小题5分，共40分。在每小题给出的四个选项中，只有一

    个是正确的）

1．
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2．设变量
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   A.
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3．已知命题
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5．将
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的图像上所有点向左平移
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 EMBED Equation.DSMT4 [image: image36.wmf]2
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6. 已知抛物线
[image: image41.wmf]x
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与双曲线
[image: image42.wmf]22
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的一条渐近线交于点
[image: image43.wmf]M

（
[image: image44.wmf]M

异于原点），且点
[image: image45.wmf]M

到抛物线焦点的距离等于3，则双曲线的离心率是（    ）

A．
[image: image46.wmf]2
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              B．
[image: image47.wmf]2
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7．已知函数
[image: image50.wmf])
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上的奇函数，且在区间
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是
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成立的（      ）
A．充分而不必要条件                  B．必要而不充分条件

C．充要条件                          D．既不充分也不必要条件
8．已知在直角梯形
[image: image57.wmf]ABCD

中，
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，
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，
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为线段
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 上一个动点，设
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，则当
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取得最小值时
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的值是（     ）
A. 
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第Ⅱ卷 (非选择题，共110分)

二.填空题：本大题共6小题，每小题5分，共30分.把答案填在答题卷中相应的横线上.

9. 设集合
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[image: image73.wmf]T
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中元素个数为________.
10. 一个几何体的三视图如图所示，则该几何体的体积是         ．

[image: image532.png]
11. 执行如图所示的程序框图,则输出的[image: image74.wmf]S

的值是________.
12. 已知
[image: image75.wmf]b
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13. 如图
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14. 已知函数
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个零点，则实数
[image: image99.wmf]k

的取值范围为________.

三.解答题：本大题6小题，共80分．解答应写出文字说明，证明过程或演算步骤．
15．（本小题满分13分）
某市为缓解交通压力，计划在某路段实施“交通限行”，为了解公众对该路段“交通限行”的态度，某机构从经过该路段的人员中随机抽查了
[image: image100.wmf]40

人进行调查，将调查情况进行整理，制成下表：

	年龄（岁）
	
[image: image101.wmf][
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	赞成人数
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（Ⅰ）如果经过该路段人员对“交通限行”的赞成率为
[image: image113.wmf]45

.
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，则
[image: image114.wmf]x

的值为；

（Ⅱ）在（Ⅰ）的条件下，若从年龄在
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，
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两组赞成“交通限行”的人中再随机选取2人进行进一步的采访，记选中的2人至少有1人来自
[image: image117.wmf][
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年龄段为事件
[image: image118.wmf]M

，求事件
[image: image119.wmf]M

的概率.

16．（本小题满分13分）
在
[image: image120.wmf]ABC

D

中，内角
[image: image121.wmf]C

B

A

,

,

所对边分别为
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（Ⅰ）求
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（Ⅱ）求
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17.(本小题满分13分）
如图四边形[image: image128.wmf]PDCE

是正方形，四边形[image: image129.wmf]ABCD

为直角梯形，
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，
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（Ⅰ）若[image: image135.wmf]M
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中点，求证：[image: image137.wmf]AC

∥平面[image: image138.wmf]MDE

；
（Ⅱ）求证：直线
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PC

平面
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；
（Ⅲ）若正方形[image: image141.wmf]PDCE
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18.（本小题满分13分）
己知数列
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19．（本小题满分14分） 

 已知椭圆
[image: image158.wmf]22
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的离心率为
[image: image159.wmf]2
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，其左顶点到上顶点的距离为
[image: image160.wmf]3

.

（Ⅰ）求椭圆
[image: image161.wmf]C

的方程；
（Ⅱ）直线
[image: image162.wmf]l

是过椭圆右焦点
[image: image163.wmf]F

且斜率为
[image: image164.wmf]k

的直线，已知直线
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两点，若椭圆上存在一点
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的值.

20．（本小题满分14分）
已知函数
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（Ⅰ）求函数
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（Ⅱ）已知
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[image: image177.wmf]a

的取值范围.

2015年天津市十二区县重点高中高三毕业班联考（二）

数学试卷（文科） 评分标准

一、选择题：本题共8个小题，每小题5分，共40分.

	题号
	1
	2
	3
	4
	5
	6
	7
	8

	答案
	A
	C
	B
	C
	A
	D
	C
	B


二、填空题：本大题共6小题，每小题5分，共30分．

9．2；  10．
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三、解答题：本大题共6小题，共80分．

15. 某市为缓解交通压力，计划在某路段实施“交通限行”，为了解公众对该路段“交通限行”的态度，某机构从经过该路段的人员随机抽查了
[image: image183.wmf]40

人进行调查，将调查情况进行整理，制成下表：

	年龄（岁）
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	频数
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	赞成人数
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（Ⅰ）如果经过该路段人员对“交通限行”的赞成率为
[image: image196.wmf]45

.
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，则
[image: image197.wmf]x

的值为；

（Ⅱ）在（Ⅰ）的条件下，若从年龄在
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，
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两组赞成“交通限行”的人中再随机选取2人进行进一步的采访，记选中的2人至少有1人来自
[image: image200.wmf][
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年龄段为事件
[image: image201.wmf]M

，求事件
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的概率.

解答：（1）经过该路段人员中赞成的人数为
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（2） 设年龄在
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其中事件
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根据古典概率模型公式得
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16．在
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中，内角
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所对边分别为
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（Ⅰ）求
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（Ⅱ）求
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解（Ⅰ）在
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